

国庆假期，爱心人士品尝甜桃

老红军家人向社会福利中心献爱心

06

我们的节日·

国庆

2022年10月8日 星期六
编辑 张蓉 版式 张蓉 校对 华伟

京江晚报



本报讯（方良龙 王竹华 林玲）10月7日下午，又有一批“爱心桃树”认养人赶到镇江日报社一楼大厅，领取爱的果实——10公斤装秋甜桃。国庆假期，共有189份“爱心甜桃”发放到位，让认养人品尝到丰收的快乐和秋桃的甜蜜。

由镇江市慈善总会、镇江报业传媒集团主办，京江晚报、京晚公益服务社、丹徒上党镇小茅山果园承办的“汇聚公益力量助力乡村振兴 认养爱心桃树”活动，将慈善助农与书香助学相结合，爱心人士花200元认养一棵爱心桃树（其中50元用于书香助学），可获得10公斤鲜桃，受到广大爱心人士的欢迎。“认养爱心桃树”活动第二季今年7月启动以来，共有171棵桃树被爱心人士“认养”。

国庆假期，正是果园秋桃成熟时。考虑到受疫情影响，大多数认养人无法赴果园现场采摘，

果园农场主采摘后分别于3日、4日、7日下午集中送货，方便认领人在市区领取。

“今年的桃子好漂亮哦！”“桃子的品质很好！”……领取现场，认养人看到今年的秋桃果实较大，颜色鲜红，都很开心。他们表示，参与“认养爱心桃树”活动非常有意义，既帮助了桃农销售优质水果，又帮扶了贫困学子，还能满足自己的口腹之欲，可谓是一举多得。

10月4日恰逢重阳节，“爱心桃树”认养人、90岁高龄的唐贞早早来到报社，等候由她组织的老年爱心团体，每当一位团员到来，她都热情地招呼大家签名、领桃、拍照。唐奶奶介绍，爱心团员基本都是康复医院八九十岁的退休人员，是名副其实的长寿爱心团队。知道哪里有困难，她们都会热心地施以援手。“现在大家身体很健康，能帮助到别人，自己也很开心。”

季鹏程是盐城建湖县的一位小学老师，收到工作人员寄出的爱心桃后非常开心。此前他看到京江晚报公众号发布的爱心桃树认养消息后，毫不犹豫地认养了一棵。他说，作为一名教师，和小朋友打交道多，所以对助学类公益活动特别上心。“这次不但助农助学，在爱心桃成熟季，还和家人一起分享，真是太



方良龙 摄

有意义了！”

罗人杰、郑彩琴夫妇是在镇江工作的上海人，两人在镇从事家电维修多年，还在镇江买了房。夫妻俩说，非常喜欢镇江这个有爱的城市，能献一份爱心非常高兴。因国庆假期不在镇江，两人便委托京晚公益社工作人员把爱心桃分给身边人，让众人一起分享爱心桃的收获喜悦。

远在浙江玉环市灵真寺的智贤师父得知他认养的爱心桃成熟了特别高兴。由于路途遥远，他委托京晚公益社的工作人员把爱心桃于重阳节当天赠给乡村的老人们。在无锡工作的镇江人朱国华一直心系家乡，也把爱心桃转赠给朋友作为爱心礼物。

3日下午，京晚公益社的工作人员还代爱心人士顾学勤女士将10份甜桃捐给镇江市社会福利服务中心，向入住孤老送上一份重阳节礼物。顾学勤是镇江已故百岁老红军赵天月的大儿媳，近3年来两代人已资助23名陕北学子圆大学梦。她还曾购买60件棉衣捐给镇江市社会福利服务中心的老人，向枫叶红养老院捐赠60双棉拖鞋。

截至目前，主办方已发放“爱心甜桃”189份（包括去年未领取果品），尚有少数爱心人士未领取。因鲜果不便久放，主办方提醒，10月12日为最后领取日，请还未领取者尽早联系工作人员领取或委托处理。

假日出行，莫让不文明行为“煞了风景”

本报讯（记者 马彦如）国庆假期，当市民享受节日欢庆的同时，也有一些不文明现象让城市“失色”。

共享单车低碳环保，是很多市民首选的绿色出行方式。2日下午，在东吴路上，记者看到一辆电动共享单车没有放入停车桩内，且当时空位较多。

不文明行为，不仅是个人文明素养欠缺的体现，也会让城市“煞了风景”。焦山公园溢满花香，赏桂正当时。3日上午，市民李女士反映，有游客无视“禁止采摘”告示，爬树采摘。

节日放假，安全不能“放假”。2日下午，在南徐大道上，大约15分钟时间内，就看到有10余位电动车驾驶员和乘员不佩戴头盔。

假日中一道靓丽的文明风景线 “跟着旗袍姐姐看镇江”走进醋博

本报讯（记者 马彦如）镇江是中国醋都，你知道醋的来历吗？10月6日下午，“99公益日”慈善项目——“跟着旗袍姐姐看镇江”第三场活动走进中国醋文化博物馆，镇江旗袍沙龙的文化志愿者们身着美丽旗袍和传统汉服，现场义务为市民游客解读镇江香醋的前世今生。

分享恒顺香醋的发展历史、品味醋文化，志愿者们们的精彩讲解得到游客们的一致好评。游客董蓓感慨道，“恒顺香醋是镇江人的骄傲，今天跟着旗袍姐姐参观了中国醋文化博物馆，了解了许多醋文化知识，真的是收获颇多。”

“跟着旗袍姐姐看镇江”活动现场进行了全程视频直播，吸引了近万人在线 viewpoints。

活动中穿插的旗袍走秀，更是吸引了众多游客和拍客们围观拍照。讲解活动结束后，文化志愿者们还开展醋文化、镇江文化知识、国庆小知识、党史小知识现场抢答活动，以及品尝中国四大名醋的趣味比赛。“作为一个镇江人，能给游客讲解镇江香醋，我感到无比的荣幸。”志愿者周万萍品尝着地道的香醋，十分开心地说。

“跟着旗袍姐姐看镇江”活动是腾讯99公益慈善项目之一，通过旗袍姐姐带领镇江学子、市民游客走进镇江景点、街巷等处参观、学习，了解镇江文化、风土人情，扩大视野，从而爱上镇江。镇江旗袍沙龙会长林玲介绍，为更好的传承中华文化，讲好镇江故事，镇江旗袍沙龙在8月底特别招募一批文

化志愿者，在接受讲解培训后，组织大家参加镇江金山文化艺术节活动，宣传推介美丽家乡。

据了解，镇江旗袍沙龙成立于2010年，是镇江热爱旗袍、热爱生活的女子组建而成，现有成员千余人，年龄从16岁到90岁，成立了茶艺、走秀、书法、女红等13个兴趣小组和分会。其中，读书讲解组是旗袍沙龙最具代表性的兴趣小组之一，由其组织开展的镇江“老城、老街、老人”文化志愿服务宣讲活动，已获评江苏省优秀志愿服务项目，成为镇江节假日中一道靓丽的文明风景线。



初秋不太温柔 冷空气来“光顾”

本报讯（记者 朱秋霞）随着假期结束，持续几日的雨水也总算告一段落，但天气仍没有转晴，以阴天为主。秋日号角扬起，不过今年的初秋并不温柔，来得过于猛烈了些，体感方面可以说是偏冷了，这“极速冰冻”模式，真有点让人吃不消。

未来十天，10日起以多云天气为主。具体预报：10月8日多云转阴，局部有阵雨，最低气温13℃左右，最高气温21℃左右；9日阴有时有小雨并渐止转多云，最低气温15℃左右，最高气温18℃左右；10日多云，最低气温9℃左右，最高气温16℃到17℃。

文明健康 有你有我

绿色环保
良好心态

健康生活
环境保洁

文明行为
弘扬新风



讲文明 树新风 | 自创公益广告 镇江日报社 宣